

长卫健发〔2023〕61号

长宁区卫生健康委对长宁区政协十五届 二次会议第111号提案的答复

办理结果：解决或采纳

方静燕委员：

您提出的“111”号“关于对我区十家社区卫生服务中心临床生化检查合理分流的建议”的提案收悉，现将办理情况答复如下：

一、集约化检验，提高效率

股份有限公司承担长宁区十家社区卫生服务中心检验检测的服务。通过集约化的检测，降低了成本，扩大了社区服务中心可开展的检测项目，提升了检测效率。目前我区第三方临检实验室的检测量远远满足区域医疗机构需求，基本不存在“排队”上机的情况。

二、流程改进，便民为主

为方便居民，社区医疗机构服务能级向二三级医疗机构靠拢，长宁区十家社区卫生服务中心已优化改善了患者就医静脉验血时间，无需空腹采血项目调整为可随到随检，同时检验报告亦可通过线上查询。让居民在基层医疗机构享受到二三级医院检验服务。

三、提高质量，服务为民

通过加强对第三方临检机构的不定期巡检、质控，不断提高检验检测质量。同时继续督促第三方优化服务环节，提升社区医院检验科硬件条件，不断缩短检验时间。

今后我们将定期组织召开相关协调会议，及时发现问题，及时沟通，不断优化，更好更便捷地服务社区居民。

感谢您对长宁区卫生健康事业的关心和支持！

附件：关于对我区十家社区卫生服务中心临床生化检查合理分流的建议

上海市长宁区卫生健康委员会

2023年4月27日

（此件公开发布）

联系人姓名：梁楠

联系电话：22051213

联系地址：长宁区长宁路599号12楼

邮政编码：200050

附件：

关于对我区十家社区卫生服务中心临床生化检查合理分流的建议

案由：关于对我区十家社区卫生服务中心临床生化检查合理分流的建议

编号：111

提案人：方静燕

内容摘要：目前长宁区十家社区卫生服务中心的血液生化检查都由第三方公司承担，优点在于集中检测、降低成本。但缺点是当天就诊后医生开具的生化检查不能立即检查，严重影响医生对患者的及时诊断和治疗。建议：1、明确要求第三方检测机构在社区卫生服务中心适当开展一些常见的生化检测项目，比如说肝肾功能、电解质、血脂，这些项目所需检测时间短、采样方便、需求量大，患者就诊后可在1小时左右拿到报告，避免患者反复来医院，所需设备价格也不昂贵，可以在社区卫生服务中心开展。2、对于医生建议要当天出报告的检测，可以由社区卫生服务中心自己完成，对需要空腹检测、不必就诊当日出具报告的、常规性复查等等，可以集中送第三方检测公司。

抄送：区政府办公室，区政协办公室。

上海市长宁区卫生健康委员会

2023年4月27日印发